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SEDUTA DEL 06/03/2025
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)
 
 
L’anno 2025 (duemilaventicinque)  il  giorno sei(27)  del  mese  di marzo,  la  Commissione  8  è
convocata alle ore 16:15, in presenza presso la Sala Firenze Capitale, III piano, Palazzo Vecchio,
secondo quanto previsto dall’art. 18 del Regolamento del Consiglio Comunale con il seguente
ordine del giorno: 

 elezione del/della  Presidente 

Per la segreteria della  Commissione 8 è presente Serena Peccianti.
Per la diretta streaming è presente Monica Caiazzo
 E’ inoltre presente il Presidente del Consiglio Comunale Cosimo Guccione e il Dirigente della
struttura autonoma del Consiglio Comunale Riccardo Nocentini.
Alle 16:15 sono presenti i seguenti Consiglieri/e :
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Consigliere Burgassi Marco  
Consigliere Arciprete Caterina 
Consigliere Collesei Stefania 
Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo  Graziani Giovanni
Consigliera Innocenti Alessandra  
Consigliere Milani Luca  
Consigliere Santarelli Luca 
Consigliere Sirello Angela

 

Assume la Presidenza il Presidente del Consiglio Comunale  Cosimo Guccione  e accertato il
numero legale apre la seduta alle ore 16:28; presenta l’ordine del giorno, l’elezione del Presidente
della Commissione 8 dicendo che nella seduta del 22 luglio di insediamento delle Commissioni  e
nelle  sedute successive come per la Commissione 5 si  era  proceduto con l'accordo di  tutti  i



componenti della Commissione alla elezione per acclamazione del Presidente della Commissione,
anche se il Regolamento del Consiglio Comunale prevede lo scrutinio segreto,  e chiede se anche
nella seduta odierna i componenti concordino con la procedura per acclamazione. Chiede inoltre
se ci sono proposte per la carica di Presidente. 

Chiede di intervenire il Consigliere Milani che dice di proporre un nominativo con esperienza,
una persona che ha guidato la Commissione nella scorsa legislatura e che puo fare da ponte con  i
suoi  rapporti  con  la  città  metropolitana,  Alessandra  Innocenti.  Ricorda  l’importanza  delle
deleghe della Commissione in innovazione tecnologica, città metropolitana, sicurezza etc.

Chiede di intervenire il Consigliere Locchi che sottolinea l’importanza del tema della legalità e
della sicurezza che per il  gruppo Forza Italia è centrale. ritiene che l’approccio politico della
Consigliera Innocenti è diverso dal suo, ma è pronto a cambiare idea tra un pò di tempo di fronte
alla sua conduzione della Commissione. Si chiede se il fatto che la Consigliera Innocenti sia già
nel Consiglio metropolitano e vice capogruppo di maggioranza ostacoli la sua attenzione al ruolo
di Presidente di questa Commissione.
Chiede  di  intervenire  la  Consigliera  Arciprete  e  dice  che  la  candidadatura  della  Consigliera
Innocenti è condivisa da tutta la maggioranza.
 
Alle ore 16:51 entra il Consigliere Gandolfo in sostituzione di Alessandro Emanuele Draghi.

Il  Presidente  del  Consiglio  Comunale  Cosimo  Guccione  dice  che  sentendo  l’intervento  del
Consigliere  Locchi  non  si  può  procedere  per  acclamazione,  chiede  quindi  alla  segretaria  di
prendere l’urna e le schede per la procedura di scrutinio segreto. Nomina come scrutatore la
Consigliera Sirello.  Chiama quindi per appello nominale uno per uno i Consiglieri e li invita a
recarsi nel retro della sala per votare. Dopodichè procede allo spoglio delle schede. 
Esito dell’espressione di parere sulla nomina del/della Presidente:
ESITO: La Commissione 8 elegge per scrutinio segreto la Presidente: Alessandra Innocenti 

- Presenti 10( dieci )Arciprete Caterina, Burgassi Marco, Collesei Stefania, Gandolfo Giovanni in
sostituzione  di  Draghi  Alessandro  Emanuele,  Pizzolo  Vincenzo  Maria   in  sostituzione  di
Graziani Giovanni, Innocenti Alessandra, Locchi Alberto, Milani Luca, Santarelli Luca, Sirello
Angela.

ESITO DELLO SCRUTINIO:

Alessandra Innocenti : 6 (sei)Voti
Schede bianche:1(una)
Schede nulle :3 (tre)

Il Presidente del Consiglio Comunale Guccione da quindi la parola alla neo eletta Presidente
della Commissione 8  Alessandra Innocenti, la quale dice che è una  Commissione complessa,
molto varia quindi stimolante. Verrà affrontata la tematica dell’ innovazone digitale a cui crede
molto, il  tema della  sicurezza urbana e della  sicurezza sul  lavoro.  Andrà affrontata anche la
tematica della lotta contro la mafia e la violenza sulle donne. Informa i consiglieri che martedì 11



marzo ci sarà una congiunta con la Commissione 1 che tratterà la delibera 10 del 2025. Ringrazia
tutti, dà per approvato il verbale e dichiara conclusa la seduta alle ore 17. 00
Alla seduta hanno pertecipato i seguenti Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Consigliere Burgassi Marco  
Consigliere Arciprete Cterina 
Consigliere Collesei Stefania 
Consigliere Gandolfo Giovanni Draghi  Alessandro

Emanuele
Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo  Graziani Giovanni
Consigliera Innocenti Alessandra  
Consigliere Milani Luca  
Consigliere Santarelli Luca 
Consigliere Sirello Angela

La Segretaria                                                                                          Il Presidente del Consiglio
Serena Peccianti                                                                                                                Comunale  

  Cosimo Guccione 
                                           

                                                     
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 20.03.2025
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